WCK-Wet Wet Consumentenkrediet (Ingangsdatum 1 januari 1992.)
Wat is de Wet op het Consumentenkrediet (WCK-Wet)?

De Wet op het Consumentenkrediet (WCK) beschermt de consument bij het afsluiten van een kredietovereenkomst voor particuliere doeleinden. Dit is bijvoorbeeld een persoonlijke lening of een doorlopend krediet. Op basis van de wet heeft de consument een aantal rechten, zoals het recht op vervroegde aflossing.

Bescherming.

Het doel van de WCK is de consument te beschermen tegen overkreditering, dat wil zeggen dat voorkomen moet worden dat deze verplichtingen aangaat waar in de toekomst niet aan voldoen kan worden. De consument moet zodanige informatie (kunnen) krijgen dat deze een weloverwogen beslissing kan nemen over het al dan niet aangaan van een kredietovereenkomst. Zo verplicht de WCK iedere krediet-gever op verzoek aan de potentiële kredietnemer een prospectus met informatie over het krediet te overhandigen of op te sturen voordat een overeenkomst wordt getekend. Ook voor complexe financiële producten, zoals een beleggingskrediet of een spaarlening (geldlening gekoppeld aan een levensverzekeringsproduct) moet de aanbieder de klant een "financiële bijsluiter" overhandigen of opsturen voordat de klant deze overeenkomst aangaat.

Daarnaast moeten kredietverstrekkers alleen dan een krediet verstrekken wanneer zij ervan uit kunnen gaan dat de consument aan de uit de krediettransactie voortvloeiende financiële verplichtingen kunt voldoen. Dit doen ze op grond van de gegevens die u verstrekt en de krediet gegevens die zij kunnen opvragen bij het Bureau Krediet Registratie (BKR).

Toezicht.

De Autoriteit Financiële Markten (AFM) houdt toezicht op de naleving van de WCK.

Kredietverleners moeten bij AFM een vergunning aanvragen om consumentenkrediet te mogen verstrekken. Het ministerie van Financiën is beleidsverantwoordelijk voor de WCK. (Bij invoering van de Wet was dit ministerie van Economische Zaken) 

Aan welke voorschriften moet reclame voor consumentenkrediet voldoen?

De Wet op het Consumentenkrediet (WCK) geeft verschillende voorschriften voor voorlichting en reclame over consumentenkrediet. Deze voorschriften gelden ook voor kredieten van meer dan 40.000 euro en hypothecaire kredieten. Kredietverstrekkers én kredietbemiddelaars moeten zich houden aan deze voorschriften.

Informatie in advertentie.

Volgens de WCK moet in een advertentie de volgende informatie staan:

de effectieve rente op jaarbasis;

de theoretische looptijd of het aantal betalingstermijnen;

de kredietlimiet of de kredietsom in cijfers en letters;

de hoogte van de termijnbedragen;

de lengte van de betalingstermijnen;

Krediet colportage is bij Wet verboden.(Telefonisch werven van kredietklanten)

Deze informatie moet op overzichtelijke wijze worden weergegeven. Daarbij moeten twee representatieve voorbeelden worden opgenomen. Het is niet toegestaan te adverteren met tarieven of rentepercentages waarvoor slechts een beperkte groep kredietaanvragers in aanmerking komt. Als er 'vanaf tarieven' worden genoemd, dan moet ook altijd het gehanteerde maximumtarief worden vermeld.

Verboden informatie in advertenties.

De volgende aanbiedingen zijn verboden:

een doorlopend krediet met een maandtermijn van minder dan 2% van de kredietlimiet een aflopend krediet met een looptijd van meer dan 72 maanden.

Aanvullende voorschriften.

Kredieten die niet aan WCK voorwaarden voldoen mogen alleen op individuele basis aan consumenten worden aangeboden als maatwerkproduct.

Uit de kredietaanbieding moet blijken of degene door wie de kredietaanbieding wordt gedaan, optreedt als kredietgever, als kredietbemiddelaar of als leverancier (goederenkrediet).

Wanneer krijgt een kredietverstrekker een vergunning volgens de WCK-Wet?

Een kredietverstrekker moet een vergunning aanvragen bij de Autoriteit Financiële Markten (AFM). Op de website van de AFM kunt u een lijst inzien van de kredietverstrekkers die een vergunning hebben. Zonder vergunning van de AFM mag een instelling geen krediet verstrekken.

Vaak krijgt u te maken met een tussenpersoon bij het verstrekken van krediet.

Kredietbemiddelaars hebben geen WCK vergunning nodig om te bemiddelen bij een kredietovereenkomst. Wel dienen zij zich te houden aan bepaalde regels voor het maken van reclame voor krediet. Opsporing en bestrijding van overtreding van deze regels is in handen van de FIOD-ECD.

Kredietregistratie.

Iedere kredietverstrekker is wettelijk verplicht zich aan te sluiten bij het Bureau Krediet Registratie (BKR te Tiel).

Het BKR tracht de risico's voor de consument en kredietverstrekkers te beperken.

Dit gebeurt door centrale registratie van alle kredietverplichtingen daarmee probeert het BKR te voorkomen dat mensen meer financiêle verplichtingen aangaan dan zij kunnen dragen.

Wanneer u een krediet aanvraagt, wordt dit geregistreerd bij het BKR, net als de verlening van een krediet en eventuele problemen met dat krediet.

Een kredietgever die adverteert met "geen BKR" handelt dus in strijd met de Wet op het Consumentenkrediet (WCK-Wet).

Indien er kredieten worden verstrekt die strijdig zijn met de WCK-wet dan zijn deze contracten volgens de Wet bij aanvang al nietig.

Links.

www.bkr.nl
www.a2p-wck.nl
www.wck-wet.nl
www.wck-wet.eu
www.aasmail-leeninfo.nl
www.aasmail-leeninfo.eu
Zie ook een artikel m.b.t. WCK over leasen van aandelen op krediet zoeksleutel  WCK Wet a2p 

